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SEPTIEMBRE — 2020
(RESUELTOS por Antonio Menguiano)

MATEMATICAS CC SS | Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

OVSERVACIONES IMPORTANTES: Debes responder a un maximo de 5 preguntas.
Si se responde a mas de 5 preguntas, s6lo se corregiran las cinco primeras que h
respondido el estudiante. Solo se podran usar las tablas estadisticas que se adjun
No se podran usar calculadoras gréaficas ni programables.

1°) Sean las marices= (_11 (2)) yB = (i ;)

a) Calculed — B. b) Calcule(4 — B)™ 1.

c) Hallar la matriz X que verificdX — A = BX + B.

a
(96 - D)
b) |A—B|=|_1 —1|=_2_ (A—B)tz(_l _2).
—INY -1 0
Adj.de(A—B)f=(g _11)
R RURUACE )
c)

AX—A=BX+B; AX—BX=A+B; (A—-B)-X=A+B;.
(A—B)1-(A-B)-X=(A-B)'-(A+B); - X=(A—B)"'-(4+B).

X=(A-B)'-(A+B).

we=(4 9+C D-CG )
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X=(A+B)(A—B)4=v—§(g ji

)(

X=(O _6.

-3 1
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2°) Sea S la region del plano definida por las siguientes inecuaciones:
S={x,y)ely=2x—4, y<x—-1; 2y=>x; x=0; y=0}.
a) Representar la region S y obtener sus vértices.

b) Maximizar la funciénf(x,y) = x — 3y en S indicando los puntos de S donde se
alcanza el maximo.

¢) Minimizar la funciénf(x,y) = x — 3y en S indicando los puntos de S donde se
alcanza el minimo.

a)

D =y>2x—4=0(0,0) > Si.

@) =>y<x-1=0(0,0) - No.

Wio| |~lO |~

<[ X | K |IX]| <X
O|O| |O|F| |OIN

B3) =2y > x; yZ%:P(l,O)eNo.

La region factible es la zona que aparece sombreada de la figura adjunta.

Los vértices de la zona factible son los siguientes:

15 x—y=1} X—y:l}: Y4 @ /

x—2y=0) —x+2y=0

y=1; x=2= A21). ,///

2 4 2 4 2 /
="V~ } rer= }: AL
x—y=1) —x+y=-1 /€
v 4
x=3; y=2>B(3,2). 0 p 2 4 6
2x—y=4) 4x—-2y =28 o, L _ 8 4 8 4
C=>x_2y=0} _x+2y=0}=>3x—8,x—;,y—§$C(§,§).

b, c)
La funcion de objetivos e4x,y) = x — 3y.

Los valores de la funcidon de objetivos en cada uno de los vértices de la zon
factible son los siguientes:

A=>f(2,1)=2-3-1=2-3=—1.

B=>f(3,2)=3-3-2=3—-6=-3.



8 4 8 4 8-12 4
= (——):——3-—:—:——_
f 3’3 3 3 3 3

El maximo se produce en el punto A(2,1) y el minimo en el punto B(3, 2).
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3°) Se ha estimado en una empresa que su beneficio en los proximos 10 afios vie
at—t?2 si 0<t<6

la funciom (t ={
dado por la funcio® (t) 2% si 6<t<10

, siendat el tiempo transcurrido en
anos.

a) Calcular el valor del parAmetaopara que la funcidén de beneficios sea continua.

b) Paraa = 8 represente su gréafica y diga en qué intervalo de tiempo la funcion crece
o decrece.

c) Paraa = 8 indique en qué momento, de los 6 primeros afos, se obtiene el maximc
beneficio y cuél es su valor.

a)
La funcionB(t) es continua en R, excepto para 6, cuya continuidad es du-
dosa y se va a determinar el valor reafigi@ara que lo sea.

Una funcién es continua en un punto cuando sus limites por la izquierda y por I:
derecha existen y son iguales e iguales al valor de la funcién en ese punto.

tlir6n_ B(t) = ltirr61(at —t?) =6a—36 = B(6)
Parat=6=1% 1 B(t) = lim(2¢) = 12 =
t-6" t—6

=>tlir6n_B(t)=tliré1+B(t)=B(6):>6a—36=12; a—6=2=a=S8.

“ : N
b,c) B P
2 o | RN 4
La funcién resultd (t) = {8t2 t ,Sl6 0= 23106 & /
t si 6<t< . '/\i
En el intervalo[0, 6] la funcién es la parabola de C/ Y

A

ecuaciong(t) = 8t — t2, que es coéncava) por ser ne- 1o I .
gativo el coeficiente d&?, y cuyo vértice es el siguiente: B(t)

g(t)=8-2t=0; 4—t=0=>t=4. 5

g(4)=8-4—42=32-16 =16 > V(4,16). HHH -
O 3 6 912

Por serg(0) = 0, la parabola contiene al origen de coordenadas; otros
puntos de la parabola sdi(6,12) y C(2,12).

En el intervala(6,10] la funcién es la recth(t) = 2t, cuyos puntos extremos
sonA(6,12) y D(10,20).

La representacion grafica, aproximada, se pude observar en la figura adjunta.



De la observacién de la gréafica se observan los periodos de crecimiento y decrt
cimiento de la funcién, que son los siguientes:

Crecimiento: t € (0,4) U (6,10).

Decrecimiento: t € (4,6).

En los 6 primeros anos el maximo beneficio se produce parat = 4.

En los 6 primeros afos el valor maximo es de 16 unidades.
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49°) Calcule las derivadas de las siguientes funciones:

a) f(x) =(x%—-2)- Lx. b) f(x) = e**'+2,

a)
f'(x) =2x-Lx + (x* = 2) %

2x2% Lx+x%-2

f)=G*=2)-Lx = f'(x) =

X

b)
F(x) = e*™’*2 = L[f(x)] = Le*™’*2 = (4x% + 2) - Le = 4x2 + 2.

%=8x=>f'(x)=8x'f(x)-

f(x) = e*™’*2 = f'(x) = 8x - e¥’*2,
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5° Representar graficamente el recinto del plano limitado por la parabola de ecuacic
f(x) =4 —x?ylarectag(x) = 2 + x. Calcular su area.

La funcionf (x) = 4 — x? es una parabola conca@@) que corta al eje de abs-
cisa en los puntad(—2,0) y B(2,0).

El vértice de la parabola es el siguiente:

f'x)=—2x=0->x=0=V(0,4).

Los puntos de corte de la parabola y la recta
tienen por abscisas las raices de la ecuacion-e
se se obtienen de la igualacion de sus expresiones,

4—x2=24+x;x>+x—-2=0;

oo TUEVITE 189 143 {xl =—-2-A(-2,0)

2 2 2 x2:1_>C(1;3)

La representacion grafica de la situacion es, aproximadamente, la que se indic
en la figura adjunta.

S=[LIf)—g@)] dx=[[4—x*— (2+x)] dx =

= [t4—x?—2-x)-de=["(—x?—x+2)-d —[—"—3—ﬁ+2]1 =
=/, X x)-dx=[_(—x*—x x=|-5-5 x| =

-2

=(—1—3——+2-1)—[—%—%+2-(—2)] =l 4+2-2+2+4=

k*kkkkkkkkk



6°) Calcular el area del recinto limitado por la paralp¢id = —x2 + 6x y el eje OX.
Hacer una representacion grafica aproximada de dicha area.

Los puntos de corte de la pardbf{a) = —x2 + 6x con el eje OX son los si-
guientes:

x, =0 - 0(0,0)

—x2 = U — — =
x“+2x+8=0;—x(x—6) 0=>{x2=6—>B(6,0)'

El vértice de la parabola es el siguiente:

f'x)=—2x+6=0->x=3 - V(3,9).

De la observacion de la figura se deduce el area a ca
cular, que es la siguiente:

6 3 ex?® =2
§=[,(=x*+6x) dx= [—x?+%]0 |

6

= [—§+3x2]0=(—6?3+3-62)—0=—72+108=M.
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7°) Entre los alumnos ERASMUS que han llegado este curso a la Universidad de Mul
cia el 75 % hablan inglés, el 50 % hablan francés y un 5 % no hablan ninguno de est
idiomas. Elegido un alumno al azar:

a) Calcular la probabilidad de que hable inglés o francés.

b) Calcule la probabilidad de que hable inglés y franceés.

c¢) Calcule la probabilidad de que, hablando inglés, no hable francés.

Datos: P(I) = 0,75; P(F)=0,50; P(InF)=0,05.

a)
P(INF)=1— P(IUF) =

= PIUF)=1-P(INF)=1-10,05>

P(INF)=1-PUUF)
= P(IUF) = 0,95.

b)
PAIUF)=P() +P(F)— P(INF) =

= P(INF)=P() +P(F)— PIUF) = 0,75 + 0,50 — 0,95 = 1,25 — 0,95.

P(INF)=0,30.
c) _
p— P(F/I) _ Pg(r;;) _ P(I);I(JlglnF) _ 0,73;2,30 _
_ 045 _ 0,6. P(InF)=P(U) - PUNF)

"~ 0,75
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8°) En una empresa multinacional el 60 % de las reuniones se realizan a través de
deoconferencias. El 40 % de los empleados que asisten a esas videoconferencias
de paises de la Unién Europea, mientras que en las reuniones presenciales solo el
% son trabajadores que no pertenecen a la Unidn Europea. Si elegimos un trabajac
al azar:

a) Calcule la probabilidad de que pertenezca a la Unién Europea.

b) Sabiendo que el trabajador es de la Union Europea, ¢ cual es la probabilidad de g
haya asistido a la reunién por videoconferencia?

S>p=06-06=036

0,4 UE -p=04-08=0,32
0,8

0,2
UE S>p=04-02=008

Pr

a)
P =P(UE)=P(VinUE) + P(PrnUE) =

= P(Vi) - P(UE/Vi) + P(Pr) - P(UE/Pr) = 0,6 - 0,4+ 0,4-0,8 =

= 0,24+ 0,32 = 0,56.

b)

. __ P(VIinUE) _ P(Vi)-P(UE/Vi) _ 0,604 _ 024 _
P(Vi/UE) = P(UE) P(UE) 056 056 0,4286.
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99 El propio medio de los aspirantes de una gran superficie se distribuye segun ul
distribucion normal de desviacion tipica 100 euros. Se toma una muestra aleatoria
9 trabajadores de distintas marcas obteniendo un precio medio de 178,89 euros. Det
mine un intervalo de confianza al 99 % para el precio medio. Hallar el tamafio minimc
gue debe tener la muestra para que, con un nivel de confianza del 99 % el error corr
tido de estimacion del precio no supere los 50 euros.

Para un nivel de confianza del 99 % es:

1-a=099 > a=1-099=0,01 - Za = Zo,005 = 2,575.
(1-0,005=0,9950 - z = 2,575).

Datosin =9; x =178,89; o = 100; z« = 2,575.
2

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funci@yoden,

es la S|gwente(x — za- \/__’ x + za - T—)
100 100
(17889 - 2,575 - %; 178,89+ 2,575 - =)

(178,89 — 2,575 - 33,3333; 178,89 + 2,575 - 33,3333);
(178,89 — 85,8333; 178,89 + 85,8333)

1.C.990,= (93,0567; 246,7233).

Datos:c = 100; z« = 2,575; E = 50.
2

SiendoE=z%-% > n=Z%-%=>n=(Z%-—)2 (2575 @)2=

= (2,575 - 2)? = 5,152 = 26,5225.

El tamafio minimo de la muestra tiene que ser de 27 trabajadores.
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10°) Se sabe que el peso de los tarros de cacao de un supermercado es una vari
aleatoria que sigue una distribucién normal con desviacion tipica de 1,8 gramos. S
toma una muestra aleatoria de 9 tarros y se obtiene un peso medio de 89 gramos. (
tenga un intervalo de confianza al 95 % para la media de la poblacién. ¢ Cual sera
tamafio minimo que debe tener la muestra para que el error cometido de estimacion ¢
peso no supere 1 gramo, a un nivel de confianza del 95 %?

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 > a=1-095=0,05 - Za = Zp025 = 1,96.
(1-0,025=0,9750 - z =1,96).

Datosn=9; x =89; 0 =1,8; za = 1,96.
2

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcigyoden,

uientd® — 70 - L % 4 70 L

es IaS|gwente(x ZE Nk x+z§ \/ﬁ)
(89—196-—1'8-89+196-—1'f)- (89 —1,96-0,6; 89 + 1,96 - 0,6);
) /91 ) 9 ) ) 1Yy ) ) )

(89 — 1,176; 89 + 1,176).

1.C. 9504, = (87,824; 90,176).

Datos.c =1,8; z«a =1,96; E = 1.
2

SiendoEzz%-% = n:Z%'% :>n=(Z%-%)Z:(1,96-1;18)2 —

= (1,96 - 1,8)% = 3,528% = 12,447.

El tamafio minimo de la muestra tiene que ser de 13 tarros.
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